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2018 逻辑测试题 

【逻辑推理】每小题 2 分，共 60 分，建议时间 70 分钟。下列每题给出的

(A)、(B)、(C)、(D)、(E)五个选项中，只有一项是符合试题要求的。请在答题

卡上将所选项的字母涂黑。 

1. “张三是教师并且是院长。”上述判断是真还是假？

(A) 真的。 (B) 假的。

(C) 没有真假。 (D) 无所谓真假。

(E) 或真或假。

2. 对于 A、B 两概念，如果所有 A 都是 B 并且有 B 不是 A，那么，A、B 两概念具有：

(A) 全同关系。 (B) 真包含于关系。

(C) 交叉关系。 (D) 全异关系。

(E) 以上都不对。

3. 某律师事务所共有 12 名工作人员。

(1) 有人会使用计算机。

(2) 有人不会使用计算机。

(3) 所长不会使用计算机。

上述三个判断中只有一个是假的。 

以下哪项不可能是真的? 

(A) 12 人都会使用。

(B) 12 人没人会使用。

(C) 仅有 1人不会使用。

(D) 仅有 1人会使用。

(E) 以上都不对。

4. 甲、乙、丙、丁四人在一起议论本班同学申请建行学生贷款的情况。

甲说：“我班所有同学都已申请了贷款。”

乙说：“如果班长没申请贷款，那么学习委员就没申请。”

丙说：“班长申请了贷款。”

丁说：“我班有人没有申请贷款。”

已知四人中只有一人说真话，则可推出以下哪项结论?  

(A) 甲说假话，班长申请。

(B) 乙说假话，学习委员申请。
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(C) 丙说假话，班长申请。

(D) 丁说假话，学习委员申请了。

(E) 甲说真话，学习委员没申请。

5．大学生运动会期间，某高校的志愿服务人员 80%是女生，该校的女生有 80%来自南方。 

如果以上陈述是真实的，以下哪个命题必然是真的。 

(A) 该大学大约有 64%的志愿服务人员来自南方。

(B) 该大学大部分志愿服务人员来自南方。

(C) 该大学可能没有志愿服务人员来自南方。

(D) 该大学不可能没有来自北方的志愿服务人员。

(E) 该大学的女生大部分参加了志愿服务人员的行列。

6．专家论证：查处偷税漏税案件能大大增加国家的财政收入。 

以下哪项最能支持专家的论证？ 

(A) 税收是国家财政的主要收入。

(B) 偷税漏税案件很多，而且大多数是高收入者。

(C) 高收入者中有人偷税漏税。

(D) 低收入者中很少偷税漏税。

(E) 我国有不少高收入者。

7.老师：“你这次的作业一定不是自己做的，告诉我，是抄谁的？”

学生：“我觉得抄别人的作业也是有收获的。” 

在以下哪段对话中回答问题的方式与学生回答问题方式相近？ 

(A)“你为什么非要去美国？” 

“我不认为去美国学习或工作有什么不好。” 

(B)“是谁把我的衣服撕破的？” 

“为什么非要查出是谁呢？我帮你缝好不就行了吗？” 

(C)“小李的女朋友长得怎么样？” 

“这和你有什么关系？” 

(D)“你对于这起交通事故应当承担什么责任？” 

“对于这起交通事故造成的损失，我感到十分遗憾。” 

(E)“这件事难道是你指使他干的？” 

 “你指的是哪一件事？” 

8. 参加晚会的有四个音乐爱好者，三个欧洲人，两个法国人，五个商人。

以上叙述涉及了所有晚会参加者，其中法国人不经商。那么，参加晚会的人数是： 

(A) 最多 14 人，最少 5人。
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(B) 最多 14 人，最少 7人。

(C) 最多 12 人，最少 7人。

(D) 最多 12 人，最少 5人。

(E) 最多 12 人，最少 8人。

9．这几年学开车的人越来越多，所有准备购车的人都去驾校学开车了。张雷也去驾校

学开车了，所以他一定想买车。 

以下哪项为真，最能加强上述论证？ 

(A) 目前有车的人大部分都自己开车。

(B) 只有准备购车的人才去学开车。

(C) 有车的人不会开车是很不方便的。

(D) 会开车的人都希望有自己的车。

(E) 只有会开车的人才会买车。

10．上海学生都喜欢管理学，北京学生都喜欢政治学，所有喜欢管理学的学生都不喜欢

政治学。小林喜欢政治学。 

如果以上命题是真的，以下哪个命题必然是真的？ 

(A) 小林是上海学生。

(B) 小林是北京学生。

(C) 小林不是上海学生。

(D) 小林不是北京学生。

(E) 小林既不是上海学生又不是北京学生。

11．统计显示，集体企业比国有企业人均利润高，比股份制企业人均利润低；外商投资

企业比股份制企业的人均利润低，也比私营企业的人均利润低，联营企业比外商投资企业的

人均利润低。 

如果以上陈述为真，再加上什么条件，可以判断出私营企业比国有企业人均利润高。 

(A) 私营企业比联营企业人均利润高。

(B) 联营企业比集体企业人均利润低。

(C) 外商投资企业比集体企业人均利润高。

(D) 股份制企业比私营企业人均利润高。

(E) 联营企业比国有企业人均利润低。

12．1967 年，丰田英二任丰田公司总裁。新闻界有人指责董事会使该公司成为“家族

式企业”，只任用丰田家族的人当总裁。 

以下哪项如果是真的，会最有力地削弱上述指责。 

(A) 丰田英二是完全能够胜任的。
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(B) 丰田家族的人在领导公司过程中，在处理人际关系方面有一定优势。

(C) 丰田英二原来是副总裁，在总裁突然不能工作时，由他来接任是顺理成章的。

(D) 丰田英二的前任就不是丰田家族的。

(E) 没有任何证据证明，董事会把是否丰田家族成员看做能否当总裁的一个条件。

13．甲、乙、丙是同班同学。期末考试后，甲说：我们班有人不及格；乙说：我们班有

人及格了；丙说：这次考试我不及格。 

如果三个人只有一个人说对了，那么，以下哪个命题必然是真的 

(A) 班里有人不及格。

(B) 全班都不及格。

(C) 丙不及格。

(D) 全班都及格了。

(E) 以上命题都不对。

14．不可能所有的政府官员都有博士学位。 

如果以上命题是真的，那么，以下哪个命题必然是真的： 

(A) 有的政府官员有博士学位

(B) 所有的政府官员都没有博士学位

(C) 有的政府官员没有博士学位

(D) 教育部门的政府官员都有博士学位

(E) 教育部门的某些政府官员没有博士学位

15．“我经常看到他从财政部办公楼出来，知道他是财政部的工作人员。” 

上文谈话者的逻辑前提是： 

(A) 财政部工作人员一定经常从财政部办公楼出来。

(B) 经常从财政部办公楼出来的人，有些是财政部工作人员。

(C) 如果是财政部的工作人员，就会经常从财政部办公楼里出来。

(D) 经常从财政部办公楼出来的人，可能是财政部工作人员。

(E) 不是财政部的工作人员，不会经常从财政部办公楼出来。

16．磁共振技术是一种新的医用诊断扫描设备。这种技术不需要释放有害的电离辐射，

也不需要侵入身体进行检查。医生能够度量手术部位的位置和深度，精确度几乎可以达到毫

米。 

根据以上陈述，最有可能得出以下哪项结论？ 

(A) 医生们都非常喜欢磁共振技术。

(B) 磁共振技术既安全又准确。

(C) 磁共振技术的高成本意味着这种技术只有在一些富有的国家才能被使用。
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(D) 磁共振成像技术能够为身体各器官绘制精确的图像，使医生得以非常精确地识别身

体的异常并且进行积极而有效的治疗。 

(E) 磁共振技术的应用，对传统的 X 射线透视技术形成了有力的挑战。

17．运动会前，人们对于湖南排球队的前景作出种种猜测： 

甲：男排和女排不可能都是冠军。

乙：只有男排是冠军，女排才可能是冠军。

丙：男排和女排至少会有一个冠军。

丁：女排是冠军，男排不是冠军。

后来人们发现，只有一个人说错了。根据以上情况，以下哪个命题必然是真的？ 

(A) 男排和女排都是冠军。

(B) 男排和女排都不是冠军。

(C) 如果乙说错了，男排一定是冠军。

(D) 如果乙说错了，男排一定不是冠军。

(E) 以上都不对。

18．虽然小李最近学习英语非常努力，但是，这次英语六级考试他又没有通过。 

以下哪一项结论不能从上文中得出： 

(A) 小李正在学习外语。

(B) 小李参加过英语六级考试，并且不止一次。

(C) 小李曾经在英语六级考试中失败过。

(D) 小李的外语学习能力比较差。

(E) 这次英语六级考试并非人人都通过了。

19．只要有陌生人经过，守在门口的狗就会叫起来。现在狗叫起来了，说明有陌生人正

在从门口经过。 

与上文中的推理最接近的是： 

(A)只要是黄金制品，价格就会很高。这个东西不是黄金制品，所以价格不高。

(B)只要努力学习，成绩就会提高，最近他学习很努力，所以他的成绩一定会提高。

(C)他这个人只要一着急就会出汗。现在他出汗了，他一定着急了。

(D)犯罪率常常与失业率同步增减，现在失业率的增加预示着犯罪率的增加。

(E)只有理论物理学家才懂相对论，他不懂相对论，所以他不是理论物理学家。

20．如果甲考试及格而且乙考试不及格，则丙考试一定不及格。 

如果以上命题是真的，那么，再加上什么前提，可以得出结论：乙考试及格了。 

(A)甲考试及格而乙考试不及格。

(B)甲与乙考试都不及格。
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(C)甲与丙考试都及格了。

(D)甲考试不及格而乙考试及格。

(E)有人没参加考试。

21．有的发展中国家失业率比较高，所有政局不稳定的国家失业率都比较高。所以，有

的发展中国家政局不稳定。 

以下哪个推理与上述推理结构最为相似？ 

(A)有的艺术家脱离了实际生活，小王是艺术家，所以小王脱离了实际生活。

(B)有些国有企业下岗职工得到了很好的安置，所有的国有企业正在进行改革，所以，

有些改革中的企业下岗职工得到了很好的安置。 

(C)有些高技术产品知识附加值很高，电子产品都是高技术产品，所以，有的电子产品

的知识附加值很高。 

(D)有的地质学家精通力学理论，所有的核物理学家都精通力学理论，所以有的地质学

家都可以当核物理学家。 

(E)有的大学生抽烟，所有的运动员都不抽烟，所以，有的大学生不是运动员。

22-23 题基于以下题干：

所有的吸毒人员同时都是烟民，所有的烟民都不是健康的人。有的吸毒人员走上了犯罪

的道路。有的青少年也走上了犯罪的道路。所有的青少年都是健康的人。 

22．如果以上各项都是真的，则除了以下哪项，其余的断定也必然是真的？ 

(A) 所有的吸毒人员都不是健康的人。

(B) 有些犯罪人员是烟民。

(C) 有的青少年是烟民。

(D) 所有的烟民都不是青少年。

(E) 有的犯罪人员不是健康的人。

23．根据以上的断定，以下哪种人是不可能存在的。 

(A) 走上了犯罪道路的烟民。

(B) 身体健康的犯罪人员。

(C) 身体不健康的犯罪人员。

(D) 吸毒的青少年。

(E) 既不是吸毒人员也不是青少年的犯罪人员。

24．一项调查显示，某高校学习成绩优秀的学生中有 70%喜爱流行音乐，所以听流行音

乐有利于学习。 

以下哪个命题如果是真的，将对以上论证提出最有力的反驳？ 

(A) 学生的课程和流行音乐没有关系。
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(B) 该学校有 80%的学生喜欢流行音乐。

(C) 不少教师认为，流行音乐使人浮燥，不利于学习。

(D) 学习成绩优秀的学生也有不喜欢流行音乐的。

(E) 学习成绩较差的学生也有喜欢流行音乐的。

25．在这次乒乓球比赛中小李可能获胜。 

以下哪个命题与上述命题意思最为接近： 

(A) 小李不可能会在这次乒乓球比赛中失败。

(B) 小李必然会在这次乒乓球比赛中获胜。

(C) 小李必然会在这次乒乓球比赛中失败。

(D) 这次乒乓球比赛中小李并非必然失败。

(E) 在这次乒乓球比赛中小李不可能获胜。

26．如果任何人在任何时候都遵守交通规则，既使没有警察，也不会发生任何交通事故。

可实际的情况是，仅中国每年死于交通事故的就有数万人。 

如果以上命题都是真实的，那么以下哪个命题必然是真的。 

(A) 每时每刻都有人违反交通规则。

(B) 任何人都有违反交通规则的时候。

(C) 有人经常违反交通规则。

(D) 有时有人违反交通规则。

(E) 大部分人都不遵守交通规则。

27．某国一直在基础研究方面投入较低，所以这个国家最近几年不可能在高技术产业方

面有较大的发展；同时，由于这个国家自然资源不丰富，我们不能指望它有较快的经济增长。 

以下哪项是上述论证所暗含的前提？ 

Ⅰ．高技术产业的发展依赖于超前的基础研究投入。 

Ⅱ．有了较高的基础研究投入，就会有高技术产业的发展。 

Ⅲ．一个国家，如果没有较高的基础研究投入，就不会有经济的较快增长。 

Ⅵ．经济增长较快的国家，如果高技术产业没有较快的发展，自然资源一定比较丰富。 

(A)仅Ⅲ、Ⅵ。

(B)仅Ⅰ、Ⅲ、Ⅵ。

(C)仅Ⅰ、Ⅱ、Ⅵ。

(D)仅Ⅰ、Ⅵ。

(E)仅Ⅱ、Ⅲ。

28．我们学校的贫困生通常学习比较努力。因为，据我所知，在公共管理系里，贫困生

考试成绩常常名列前茅。 
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以下哪个命题如果是真的，将有力削弱上述论证？ 

(A)李军是贫困生，他学习并不努力。

(B)在公共管理系里，贫困生只占全系学生的 7%。

(C)公共管理系的贫困生只占全校贫困生的 11%。

(D)并非所有考试成绩好的人学习都很努力。

(E)学习努力的人并不一定考试成绩好。

29．只要李市长能连任市长，并且有关方面投资到位，建设北江大学的计划就一定会付

诸实施。不建立北江大学，北江市中学生不可能增加上大学的机会。不过，只有北江市当年

的经济发展有了起色，李市长才能连任市长。 

如果以上命题都是真的，那么，以下哪种情况是可能出现的： 

Ⅰ．北江市当年经济发展没有起色，有关方面投资没有到位，北江市中学生增加了上大

学的机会。 

Ⅱ．李市长连任了，有关方面投资到位了，但北江市中学生没有增加上大学机会。 

Ⅲ．北江市当年经济发展有了起色，李市长没有连任，北江大学建立了，北江市中学生

没有增加上大学机会。 

(A) 仅Ⅱ。 (B) 仅Ⅰ和Ⅱ。

(C) 仅Ⅱ和Ⅲ (D) 仅Ⅰ和Ⅲ

(E) Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。

30.人是世间万物中最宝贵的，我是人，所以，我是世间万物中最宝贵的。

以下哪项指出了上述论证中的错误？ 

(A)自相矛盾。

(B)循环定义。

(C)模棱两可。

(D)转移论题。

(E)偷换概念。


